

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Egész évre 22.—P
Félévre... 11.—P
Negyedévre 6.—P
Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi..... 40.—P

A hirdetési díj mm-ként 50 fill. és előre fizetendő. Szöveg közt ennek duplája

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal
BUDAPEST
VI., Csongery-u. 51
I. emelet, 7. ajtó
TELEFON: 118-898

Magyar kir. postatakaréptárcsék számszámja: 38.990

Lapmegjelenése minden hónap 1-én és 15-én

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSIPIAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÖK, A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSUIATA HIVATALOS KÖZLÖNYE

A koreszmárosipar ügye

A *Fogadóban* legutóbb írt cikkemben a koreszmárosipar jövőjének kérdésével belső ipari szempontból foglalkoztam. S amint a hozzám érkező levelek és érdeklített kártársak személyes érdeklődési bizonyítják, a kérdésnek az említett beadvány szerint való megoldását széles szakmai körben nemcsak izoszerűlennék, hanem szakmai szempontból megvalósíthatatlannak tartják és egyáltalán nem alkalmasnak arra, hogy a vendéglátóipar amúgy is ingatag egységét és belső békéjét szolgálja.

A beadvány, amely indokolásában főleg két szempontból tartja fontosnak az újjászervezés mihamarabbi keresztülvételét, a vendéglősipar megerősítése és az idegenforgalom érdekében látja szükségesnek az átfogó szakmai reformot. Bármely szempontból igyekszem is vizsgálat tárgyává tenni az említett indokokat, nem igen vagyok képes nyomós érveket találni a beadványban lefektetett radikális törekvések végrehajtása mellett, mert azok a szakmai keretek, amelyekben belül a magyar vendéglátóipar a múltban megfelelt, a hazai és külföldi vendéglátóipar kielégítésére elég rugalmasak ahhoz is, hogy a jövőben jelentkező s talán majd csak hosszú évek múlva meginduló idegenforgalom vendéglátóipari szükségleteit megfelelően elláthassa.

Az egész magyar vendéglátóipart úgysem lehet az idegenforgalom szolgálatába állítani. Mindig kell, hogy legyen olyan vendéglátóipari üzem is, amely a helyi és hazai vendéglátóipar lebonyolítását végzi. Ezen üzemekbe még véletlenül sem téved be egy külföldi vendég. Ilyen vendéglátóipari üzem a koresma, kávéház és kávéház, de találunk közöttük számos vendéglőt is. Ez nemcsak hazánkban van így, hanem külföldön is. Sőt Svájcban és Franciaországban is, ahol pedig mint tudvaleg, a vendéglátóipar nagyobb része főleg az idegenforgalomból tartja fenn magát. A párisi „bisztró” az ausztriai „Weinstüberl” nem az idegenek részére vannak szánva, mégis életképesek és szerves hozzátartozó részei az ottani vendéglátóiparnak.

Ha idegenforgalmi szempontból akarjuk rendezni a magyar vendéglátóipart, akkor éppen az üzemek nivója szerinti

osztályozás és elnevezés szolgálja a magasabb érdekeket. Mint ahogy különbséget kívánunk tenni a szállodai iparban a szálloda, fogadó és megszállóhely között azoknak berendezése, vendégköre és egyéb meghatározásai által, ugyanúgy kell különbséget tenni a vendéglő, koresma, kávéház és kávéház között is. Nem tartom helyesnek azt, hogy bármely italmérés vagy koresmahelyiség, amely egyáltalán nem foglalkozik étkezéssel, használhassa az étterem vagy vendéglő elnevezést, vagy esetleg idegen nyelven kitéhesse üzlete fölé a táblát „Restaurant”, vagy „Dining Room” felírással, megtévesztve ezzel az idegent. Márpedig ha egy-séges képesítés alapján lehet csak a vendéglátóipar bármelyik ágát üzni, akkor ehhez bármely iparosnak, akár vendéglő, akár koresmaszerű ipart üz. joga van. De nem tartom helyénvalónak azt sem, hogy a híres kávésiipart éppen Budapesten, a kávéházak városában lejarassuk azáltal, hogy bármilyen — népi nyelven szólva — kávéseheddi fölé oda lehessen írni „Kávéház”.

A vendéglő-étterem, a kávéház elnevezés egy magasabbrendű ipart jelent és ezért meg kell adni a megkülönböztetési lehetőséget is. Főként idegenforgalmi szempontból fontos, hogy a külföldi vendég a helyiségen feltüntetett, esetleg idegennyelvű meghatározásból megtudja, hogy ő ide étkezze vagy szórakozás céljából bemehet-e vagy sem.

Célszerűnek látszik azonban a kérdés megoldásánál végre határt szabni annak, ki lehet vendéglős és ki koresmáros és főként annak, hogyha valaki vendéglős, akkor vendéglőipart folytasson is. Mert ma rengeteg olyan vendéglős van, aki se nem főz, se nem ad ételfelét, tehát tulajdonképpen csak koresmaipart üz. Ugyanakkor vannak koresmárosok, akik bizony itt-ott szívesen belekötnek a vendéglősipar körébe. Ezeket az anomáliákat kell pontos törvényerejű szankciókkal megszüntetni és az iparüzést olyan keretek közé szorítani, melyek mindkét ipar számára biztosítják az életlehetőséget. Ha ezt a kérdést valóban megnyugtató módon — mint ahogy feltétlen lehet — tudjuk szabályozni, akkor magától megoldódik, az indoko-

lás második része: a vendéglősipar megerősítése is.

Nem képzeltető el azonban a vendéglősipar megerősítése kisexisztenciáknak a megszüntetése iránt. Nem pedig azért, mert az ellenkező a mai kormányzati rendszer alapvető programjával. Éppen a közelmúltban az ipariügyi miniszter, majd azt követőleg a közgazdasági és csés-miniszter olyan kijelentéseket tett, melyek szerint minél több kisexisztencia megteremtésének lehetőségét kell előmozdítani, mert ezek képezik a nemzet legmegbízhatóbb társadalmi és dolgozó rétegét és ezek hátrányára nem lehet semilyen intézkedést, semilyen rendezést végrehajtani. Amikor tehát az illetékes kormánykörök így nyilatkoznak a kisemberek önállóságának nagy fontosságáról, akkor minden újjászervezésnek, minden rendezésnek az alapja a kisemberek megerősítése kell, hogy legyen, nem pedig ennek éppen az ellenkezője, a kisexisztenciák megszüntetése, az erősebb még erősebbé tétele. A magyar vendéglátóiparban is a kisexisztenciák munkájára, felelősségére, becsületességére és jövőjére kell építenünk, hogy minél több ember számára tudjunk becsületes, erkölcsi alapokon nyugvó érvényesülési és megélhetési lehetőséget nyújtani.

Nem hiszem, hogy ebben a kérdésben az igazán a kisemberek érdekeit becsületesen szolgálni akaró szakmai vezetők közt áthidalhatatlan ellentétet voílnának. És remélem, amikor odaérkezünk, hogy ezek a kérdések megvitatás tárgyát képezhetik, megtaláljuk azt az utat, amely a legmegfelelőbb megoldás felé vezet és megteremti nemcsak a magyar vendéglátóiparnak a háborúban és békeidőben való munkalehetőségét, hanem biztosítja annak eredményes, a mai időknek megfelelő gazdasági, kulturális és szociális téren is a békés fejlődés lehetőségét.

Ebben az irányban folynak most az érdeklített ipartársulatok megbeszélései és amint értesültem, a közeljövőben egy monstre küldöttség fogja felkeresni a kereskedelem és közlekedésügyi minisztert, hogy átnyujtsa neki azt a memorandumot, amelyet ebben az ügyben már készítettek és kérje a miniszter támogatását és megértő jóakarátát az érintett vendéglátóiparosság számára.

Reif János

Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapítva 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításán aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében ajánlatot.

A fizetési szabadság

Az 1937. XXI. tc. (az alábbiakban: T.) 12. és 18. §-ában foglalt felhatalmazás alapján a m. kir. kereskedelem- és közlekedési miniszterrel — a bank- és pénzügyminiszterrel — egyetértve a következőket rendelem:

1. A m. kir. iparügyi miniszter 31.000.1944. Ip. M. számú rendelete a munkaviszony egyes kérdéseinek szabályozásáról szóló 1937. XXI. törvények végrehajtása tárgyában kiadott 3000.1938. Ip. M. számú rendelet némely rendelkezésének módosításáról.

1. §.

A 3000.1938. Ip. M. számú rendelet (az alábbiakban: R., lásd Rendeleték Tára 297. o.) 2. §-a II. pontjának utolsó bekezdése hatályát veszti. Ehhez képest a R-nek az évenkénti fizetési szabadságra vonatkozó III. fejezetében foglalt rendelkezések hatálya kiterjed a pótlólatban állandóan csupán egy vagy két alkalmazottat foglalkoztató kisiparos vagy kiskereskedő alkalmazottjára is.

Az előző bekezdésben foglalt rendelkezés alapján fizetési szabadságot elsősorban annak az alkalmazottnak kell adni, aki az 1944. évi folyamán bármikor egy évi folyamatos szolgálatot betöltött. A fizetési szabadság legrövidebb tartamának növekedése szempontjából az 1937. évi január hó 1. napjától eltelt szolgálati időt kell számításba venni.

2. §.

A R. 20. §-ának első bekezdése hatályát veszti és helyébe a következő rendelkezések lépnek:

A fizetési szabadsághoz való igény előfeltételként a T.-ben megszabott szolgálati idő folytonosságát nem érinti a munkának évenként legfeljebb három hónapot meg nem haladó olyan megszakítása, amely betegség, baleset vagy az alkalmazott személyén kívül álló körülmény folytán, valamint a munkának hat hónapot meg nem haladó olyan megszakítása, amely az alkalmazottnak katonai szolgálatra történő bevonulása folytán következett be, úgyszintén a munkának tízennegy munkanapot meg nem haladó olyan megszakítása sem, amelyre az alkalmazott az egyéni vagy családi életében felmerült egyéb körülmény folytán önhibáján kívül kényszerült.

3. §.

A R. 32. §-a hatályát veszti és helyébe a következő rendelkezések lépnek:

A munkaadó köteles alkalmazottjának illetményeit a T. és a R. alapján járó szabadsága egész tartamára megfizetni, még pedig általában ugyanazt az illetményt, mint amit akkor kapott volna az alkalmazott, ha a szabadság tartama alatt szokásos munkáját teljesítette volna. A szabadság tartamára fizetendő járandóság kiszámítása szempontjából illetményeken az alkalmazott törzsfizetését, bérét, lakáspénzét, valamint a jogszabály, megállapodás, szokás vagy gyakorlat alapján járó rendszeres pótlékat kell érteni. Rendszeres pótlékok a túlmunkadíj, a vasárnapi pótlóid és a jogszabály alapján járó fizetési, illetőleg bérpótlék címén fizetett illetmények is, de a remuneráció és a hasonló, hosszabb időközökben esedékes juttatások e rendelet szempontjából rendszeres pótlékként számításba nem jönnek.

Ha az alkalmazott illetményei a szabadság megkezdését megelőző tizenkét hét alatt változóak voltak, akkor az alkalmazott részére a szabadság megkezdését megelőző tizenkét hétre kifizetett összes illetményeinek a tizenkét hét egy-egy munkanapjára eső átlagösszegét kell a szabadság minden egyes napjára megfizetni.

Ha azonban a szabadság megkezdését megelőző tizenkét hét alatt az alkalmazott illetményei hatósági rendelkezés következtében emelkedtek, akkor a hatósági rendelkezés hatálybalépésének napjától a szabadság megkezdéséig eltelt időszakra kifizetett összes illetményeinek az említett időszak egy-egy munkanapjára eső átlagösszegét kell a sza-

badság minden egyes napjára megfizetni. Ha pedig az előbbi mentában említett átlagösszegnél a szabadság megkezdését megelőző tizenkét hét alapján számított átlagösszeg nagyobb, a szabadság minden napjára a nagyobb átlagösszeget kell megfizetni.

A szabadságra járó illetmények kiszámításánál a természetben nyújtott szolgáltatások értékét is számításba kell venni, ha a munkaadó azokat a szabadság tartama alatt természetben nem tartja az alkalmazott rendelkezésére.

Ha a munkaadó az alkalmazottnak a szabadságidő tartamára járó illetményeket nem fizette ki a szabadság megkezdése előtt, úgy köteles azt a nála szokásos bérfizetési napokon az ezekhez igazodó részletekben kifizetni és ha az alkalmazott nem abban a községben (városban) tölti szabadságát, ahol a munkahelye van, a munkaadó az illetmény részleteit az említett esedékesség szerinti postán köteles az alkalmazott címére megküldeni.

4. §.

A R-nek a 20.100.1942. Ip. M. számú rendelet 2. §-ával hatályon kívül helyezett 35. §-a helyébe a következő rendelkezések lépnek:

Ha a fizetési szabadságra igényt adó szolgálati év eltelté után, de még a szabadság megadása előtt a szolgálati viszony megszőnik, a munkaadó köteles a szabadság tartamára járó illetményeket az alkalmazottnak a szolgálati viszony megszűnésekor azonnal kifizetni. Ezt a rendelkezést az alkalmazott katonai szolgálatra bevonulása esetén is alkalmazni kell, még ha ezzel a szolgálati viszonya nem is szűnik meg.

Az előző bekezdésben foglalt rendelkezéseket nem lehet alkalmazni, ha a szolgálati viszonyt a munkaadó olyan ok alapján szünteti meg, amelyért az alkalmazott felelős.

5. §.

Ez a rendelet Fihirdetésének napján, június 24-én, lépett hatályba és hatálybalépésével a 29.100.1942. Ip. M. számú rendelet (Rendeleték Tára 1283. o.) hatályát veszti.

Szolgálatba való visszavétel az alkalmazottak leszerelése után

A honvédelmi törvény 1939. II. t.-c. 72. §-a értelmében a munkaadó katonai szolgálatból visszatérő munkavállalóját, ha az a leszereléstől számított 15 napon belül szolgálat megkezdésére jelentkezik, visszavenni köteles.

Eddig nem volt olyan jogszabály, amely kimondta volna, hogy a visszavétel után a munkaadó mennyi ideig tartozik munkavállalóját tovább alkalmazni. Ennek következtében a munkaadó alkalmazottjának a törvényes felmondási idő betartásával akár szolgálatba való visszavétel után azonnal is felmondhatott.

„Honvédelemről — 1918. évi világháború tűzharcosai érdemeinek elismeréséről” szóló 1938. IV. t.-c. módosításáról és kiegészítéséről szóló 1942. évi XVI. tc. 20. §-a ezt a kérdést következőképpen rendezte:

„20. §-a. A Hvt. 72. §-a értelmében visszavett ipari vagy kereskedelmi munkavállaló munkaviszonyát — ha a fennálló jogszabályok vagy a szerződés a rendes felmondásra rövidebb időt állapítanak meg — a munkaadó rendes felmondás útján nem szüntetheti meg a visszavételtől számított

a) tíz héttel rövidebb időre, amennyiben a munkavállaló a visszavételt közvetlenül megelőzően megszakítás nélkül legalább hat hónapon át teljesített katonai szolgálatot és ez a szolgálat egészben vagy részben a háború idejére esett.

b) hat héttel rövidebb időre, amennyiben a munkavállaló a visszavételt közvetlenül megelőzően megszakítás nélkül hat hónapon át teljesített tényleges katonai szolgálatot és ez a szolgálat egészben vagy részben háború idejére esett.

c) négy héttel rövidebb időre a) vagy b) pont alá nem tartozó minden más esetben.

(2) Az előbbi bekezdés b) és c) pontja a közérdekű munkaszolgálatot (Hvt. 250. §.) teljesített munkavállaló tekintetében is megfelelően irányadó. Az előbbi bekezdés alkalmazásában az ideiglenes szabadságon töltött idő a tényleges szolgálat idején legalább

a) hat hónapon át teljesített katonai szolgálat, hat hét előtt.

b) minden más esetben négy hét előtt rendes felmondással elbocsátani nem szabad.

Természetes, hogyha az alkalmazott rendkívüli felmondásra ad okot, ez időpontok előtt is felbontható a munkaviszony.

Új napibérosztályok az OTI-nál. A m. kir. belügyminiszter a 239.600.1944. B. M. sz. rendeletében a jársadalombiztosításra vonatkozó egyes rendelkezések módosítása és kiegészítése tárgyában kiadott 5.960—1944. M. E. számú rendelet 10. §-ában kapott felhatalmazás alapján a következőket rendeli:

A 263.900.1942. B. M. számú rendelet 2. §-a (1) bekezdésének a 271.500.1943. B. M. számú rendelet 1. §-ával módosított, illetőleg kiegészített, a 16. napibérosztályba tartozó biztosításra kötelezettekre vonatkozó rendelkezése a következőképpen módosul, illetőleg a bekezdést a következő rendelkezésekkel egészíti ki:

„a 16. napibérosztályba tartoznak azok, akik 12 pengőn felül 12.80 P-ig.

a 17. napibérosztályba tartoznak azok, akik 12.80 pengőn felül 13.60 pengőig.

a 18. napibérosztályba tartoznak azok, akik 17.60 pengőn felül 18.40 pengőig.

a 19. napibérosztályba tartoznak azok, akik 14.40 pengőn felül 15.20 pengőig.

a 20. napibérosztályba tartoznak azok, akik 15.20 pengőn felül 16.— pengőig.

a 21. napibérosztályba tartoznak azok, akik 16.— pengőn felül 16.80 pengőig.

a 22. napibérosztályba tartoznak azok, akik 16.80 pengőn felül 17.60 pengőig.

a 23. napibérosztályba tartoznak azok, akik 17.40 pengőn felül 18.40 pengőig.

a 24. napibérosztályba tartoznak azok, akik 18.40 pengőn felül 19.20 pengőig.

a 25. napibérosztályba tartoznak azok, akik 19.20 pengőn felül terjedő napi javadalmazással vannak alkalmazva”.

— **Dupla személyt is sütnék ezután.** A hivatalos lap legutóbbi száma közli a közellátási miniszter rendeletét, amely szerint azokban a községekben és városokban, ahol a vizes személy ellátását és kiszolgáltatását megengedte, mátol kezdve két darab kenyérváltójegy ellenében egy darab legalább 8.8 dekagramm és legfeljebb 9 dekagramm súlyú úgynevezett kettős személyt szabad forgalomba hozni.

Iparunkban ritka alkalmi lehetőség!

Budapesti sütnék-vendéglő (ezidőszert nem fűz), nagyforgalmú géoponton, garantált 800 hl italfogyasztással, értékes komplett berendezéssel, kettős zabos utcai lakással, kiőregedés folytán **kézpénzért eladó vagy szőlőbirtokkal, ráfizetéssel is, elcserehető.**

Szíves érdeklődéseket „Cca 300.000 pengő” jellegre a „Fogadó” kiadóhivatalba, Budapest, VI., Csengery-u. 51. sz. kérem.

A bombakárosult vendéglátóiparosok segélyalapjára

lapzártáig alábbi adományok folytak be. Újból közöljük, hogy ezen alából minden kartársunk légikárosodás esetén 300 pengőtől 1000 pengőig terjedhető gyorssegélyben részesülhet, amennyiben az önkéntes adakozásban maga is résztvett. Az adományok a Belvárosi Takarékpénztár Budapest, Mussolini-téri fiókja 43632. számú csekkzámlára küldendők. A befizetőlapra rávezetendő: „Az Országos Szövetség bombakárosultak segélyalapjára.”

A következők újabb adományok érkeztek: Wind János, az Országos Szövetség elnöke 500, Pápay Péter vas, vendéglős Pápa 100, Szász Sándor Máv vendéglős Maroshevíz 100, Déli László vendéglős Pútnok 20, Berkly Zoltán vas, vendéglős Királyháza 10, A Budafoki Vendéglősök és Koresmárosok Ipartársulata gyűjtőívén 1050 (Adakozók: Werl József, Polgár V. Zsigmond, Paul István 100—100, Csercsics Márton, v. Egerszegi Károly, Czágler Ferenc, Haasz Ferencné, Baán István, Werl Jakab, Koleszár Lajos, Dörfinger Sándorné, Fervagnerné, Köffer Ferencné, Ritter Lőrincné 50—50, Stark András, Kiss János 30—30, Petneházy I., Jahner György, Darvas Antal, Hell József, Rácsik Kálmán, Tolnay Imre, Gyűrű Endre, Pest Izván, Niederkirchner Antalné, dr. Perler Ferenc és özv. Schmidt Sebestyenné 20—20 pengő.) A Dómsódi Vendéglősök és Koresmárosok Szakcsoportja gyűjtőívén 190. (Adakozók: Orosz Lajos vendéglős, elnök 100, Bárány Antal vendéglős 50, Kriza Lajos koresmáros, Toma Istvánné koresmáros 10—10, özv. Ágoston Lajosné, özv. Büti Pálné, Kabai Sándor és vitéz Balogh György koresmáros 5—5 pengő.) Marosvásárhelyi Vendéglősök és Koresmárosok Társulatától:

Papp Jenő, Olasz Antal, Breiz Péterné, Balás B., Golya László, Földváry Antal, Papp Lajosné, Ritz Ferenc, Vonschlagner Lajos, Bánay Lajos, Szikszai Ferenc, Ötvös István, Novák József, Simon Éva, Keresztesi Jenő, Bakó József 20—20, azaz 320, Szalkay Margit, Olasz Antal, özv. Svella Károlyné, Balogh Károly, Orbán Károly, Veress Károly, Deresényi Sándor, Olajos Jenő, Gergely Imre, Vass Ádám, özv. Kosztinné, Miske Gyula, Papp Vilma, Gaál Ferenc, Römer György, Bognár István, Tordai István, Zsongor László, Hajdu Domokos 10—10, azaz 190, Bibis Reszó vendéglős Dunaszerdahelyen gyűjtőívén befolyt 113 (Adakozók: Kázmér Benő, Pösch Ede, Bibis Reszó 20—20, Molnár Mihály 10, Szabó László, Antal Lajos, Csejley István, Hollicsak Lajos 5—5 és Barky Ferenc 3 pengő.) A Soroksári Vendéglősök és Koresmárosok Ipartársulata gyűjtőívén befolyt 1700 (Adakozók: Schiff András elnök, Lee Ádám ü. elnök, Hermann Pál, Wieland Antal, Feith Ferenc, Hirtling Béla, özv. Piller Antalné, Feith György, itj. Helbig Antal, Schwarzenberger Istvánné, Wieland Károly, Prinz Ferenc, Schusztar Pál, Weidinger Józsefné, Zeitler József, Trucenbrod Jakab, Feith József, Stark Mátyás, Eisrich Jakabné, Weimper Mihály, Kramer András, Hartmann Ferenc, Krausz József, Járás Sándor, Grund Jakab, Lai Károly, Schubert József, Schiff Tamás, Drexler János, Schmidt József, Horváth Mátyásné, Hoehrein József, Stricker Mihály és Zwick Ferenc 50—50 pengőt.) Kovács László koresmáros Sarkad gyűjtőívén befolyt 169 (Adakoztak: Sárosi János 20, Kovács László, Molnár Istvánné, Horváth Sándor, Berg Ádámné, Szoboszlói Péterné, Fazekas Lajos, Horváth Lajos, Köös Imre, Fazekas Imre, Kovács Lajosné, Gaál Julianna, Barta Andrásné, Sárosi Gáborné, Forrás Károlyné, Bíró Elek, Krenda Ferenc 5—5 pengőt.) Szarvasi Járás Szállodások, Vendéglősök és Koresmárosok Szakcsoportja gyűjtőívén 784 (Adakozók: Likker Mihály kondorosi Csárda, Glozik György Szarvas, Kovács Lajos Kondoros 50—50, Czeperkő Mihály Szarvas, Nagy János Kondoros 40—40, Kupez Vilmos, Pribelszki Istvánné, Kondoros, Nagy József Szarvas, Krajcsi János Kondoros 30—30, Szarvasi Ált. fogyaszt. Szöv., Taut-

A BÖR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Elnök:

Reif János, II., Margit-krt. 60. Tel.: 157-411.

Társelnökök:

Wind János, VI., Eötvös-u. 41a. Tel.: 313-068

Dékány János, VII., Dob-u. 47. Tel.: 227-264.

Meteor-kávéház, VII., Erzsébet-krt. 44., külön termében, mindennap d. e. fél 12—13 óra között. Tel.: 220—824.

Értesítés.

Titkárunk légőszolgálatra folytatn ipartársulatunk hivatalos óráit d. e. 12/2-16/13 óráig tartanak.

Felhívás az italmérő ipartársulat tagjaihoz

A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter megszüntette a szakmai ingyenes munkaközvetítő működését, ezek közt ipartársulatunk csapó-elhelyezését is. Ezért értesítjük tagjainkat, hogy csapószemélyzet szükségletük pótlása miatt ezután az állami munkaközvetítő hivatal vendéglátóipari munkavállalókat elhelyező osztályához forduljanak.

Értesítjük tagjainkat, hogy miután az ipartársulat nyári helyiségét eziden nem nyitották meg, a szerda délutáni összejöveteleket a „Meteor”-kávéház különtermében (VII., Erzsébet-körút 44. sz.) tartjuk meg, ahol, úgy mint eddig, minden szerdán délután 4—8-ig megbeszélést tartunk. Kérjük igen tisztelt tagjainkat, hogy ezeket a szerda délutáni összejöveteleket minél gyakrabban látogassák.

Az elnökség.

mann József, Jánoszy György Szarvas, Demesák Jánosné, Józsa Mihály, Harangozó József Kondoros, Fazekas András, Paraszt Gáspárné Bekésszentandrás 20—20, Szarvasi Gazda-kör 15, Beszák Béla, Szagyik János, Szarvasi Polgári-kör, Komár János, Kis István, Gulyás Mária, Gáspár György, Peres Pál, Darida György, Baán Béla, Prevara István Szarvas, Vigh Istvánné, Őesódi Olvasó-kör, Sztanecik János Őesódi 10—10, Hortobágyi Alajosné, Gray Pál, Medvegy Mihály, Pribelszki Jánosné, Szakács Pál, Pribelszki András, Kovács Gyula, Vitalis Erzsébet Szarvas, Mészáros Imre, Dezső Sándor, János Johanna, Őesódi Polgári-kör, Süte Andriáné, Melján János Őesódi 5—5, Romhányi Sándor Bekésszentandrás 4, Balog György, Dorogi Kálmán Bekésszentandrás 3—3, Bokor Albert, Sinka Albert Bekésszentandrás, Dézi Ferencné, Kohn Károlyné, Tóth Istvánné, Nádi János, Labancz Gáborné Őesódi 2—2, Kozák Ferenc, Gulyósa János Bekésszentandrás 1—1 pengőt.) Szóbi járási vendéglősök és koresmárosok csoportja gyűjtőívén 535 (Adakozók: Grécsi Mihály Nagymaros 100, Zoller örökösök Lazuska Titusz, Heninger Károly 30—30, Iszak János, Papp István Zebegény 50—50, Vörös Mihály, Gyarmati Pál, Hornyák Mihály, Hornyák Pál, Bezeli József, Csitári Ferenc, Himmer József, Hampacher Jenő, Heinezingér Márton, Holltság Mátyás 20—20, Rakoncazi Mihály, Bezeckzy Gyula, Papp József 10—10, Bezeckzy Imre, özv. Hirtlingné, Pécs József 5—5 pengőt.) Vitéz Körmendy Károly Körmend gyűjtőívén: özv. Nagy Dezsőné Körmend 30, Wirth Nándor, Szallár József Körmend 15—15 pengő.)

A Pestújhegyi Vendéglősök és Koresmárosok Szakcsoporttól 760.— (Adakoztak: Szőke Sándor, Klimstein Ferenc, Ruzsics József, Lázár János, Csörnyei József, Stromayer Lajos, Formanek Ferenc, Bachmann Lőrinc, Oprics nővérek, Kerekes Kálmán, Oprics Mihály, Vörös Imre P 50—50, Kubányi József 30 pengő, Birke Mihályné, Molnár Lajos, Krepss Jánosné, Paczolai Istvánné 20—20 pengő, Szabó Lajos, Albrecht Jakab, Ambrus Mátyásné, Goltmann József, Kégle Istvánné 10—10 pengő.)

Celldömökli vendéglősök és koresmárosok Mohós Árpád gyűjtőívén 250 pengő. (Adakoztak: Mohós Árpád P 100—, Józsa Gábor P 40.—, Geller József P 50.—, Hubert Samuel, v. László Gyula, Glatz István 30—10 pengő, Reményi István, v. Horváth Gyula, Egervári Gyula, Csupor Ferenc, Györköcs Istvánné, Horváth József 5—5 pengőt.)

Budakeszi Vendéglősök és Koresmárosok Szakosztálya gyűjtőívén P 1050. (Adakoztak: Almásy Lajos, Csolt Mátyás, Perner János, Strelitz Antalné, Mocsnek Lőrincné, Eszterle Györgyné, Martin Lőrinc, Schleier Gergely 100—100 pengőt, Frankhauser András, Weizmann Antal, v. Fauidi Antal, Per-

ner Andrásné, Schultz Jánosné 50—50 pengőt.)

Vitéz Dömötör Pál vendéglős, Kishegyes gyűjtőívén P 340.— (Adakoztak: v. Dömötör Pál P 30.—, Hermez Illés P 100.—, Baló Antal, Pecz Ernőné, Rózsa Péter, Simon Józsefné 20—20 pengő, Bakos Ferenc P 15.—, Faragó István, Kovács Dezső, Kovács József, Mészáros Béla, Babi János, Szilágyi Antalné, Hermez Vendel, Úveges Antalné 10—10 pengő, Brezovszky János, Hermez Dömötör, Csordás János, Fontányi Károly, Abraham Mátyásné 5—5 pengő.) Gérsnyi Kálmán vasúti vendéglős, Volóc gyűjtőívén P 280. (Adakoztak: Gérsnyi Kálmán P 200.—, Asztalos Pál 30.—, v. Lénárt János, Valentini Bodor Kálmán 20—20 pengő, Molnár S. György P 10.—)

Kalmár Jánosné Ermiályfalva gyűjtőívén P 21.— (Adakoztak: Kalmár Jánosné P 20.—, Kasza Mihály 1 pengő.)

(Folytatjuk.)

— A Vasúti Vendéglősök Szakosztálya tagjait értesítjük, hogy az ismert bruttóforgalom után fizetendő bérszázalék mérséklése tárgyában a szakosztály eljárása sikerrel járt. A múlt hó közepén a szakosztály az Országos Szövetség útján a m. kir. államvasutak igazgatóságára 51.798/1944. A. I. szám alatt a következők értesítést kapta: „A m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter úrhoz intézett és f. é. március hó 4-én kelt folyamodványukra t. értesítjük a Szövetséget, hogy a Miniszter Ur f. é. május 27-én kelt 66.119.VII.—1944. számú rendelete alapján a kérelemben jelzett pályaudvari vendéglők bérét 1944. április hó 1 napjától kezdődően az üzem bruttóforgalmának 3%—ában állapította meg.

Fentiek alapján az új bérszázalék megállapítása iránt egyidejűleg intézkedtünk. Budapest 1944. évi július hó 13-án. M. kir. államvasutak igazgatósága. Általános igazgatási főosztály: Dessewffy s. k. miniszteri tanácsos, igazgató.”

A mérséklés tehát 40%.

Néhány szó a koresmaipar megszüntetésével kapcsolatban című múlt számban megjelent cikkünkre a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületétől, lapzártakor, egy magyarázó közleményt vetünk, amelyet augusztus 15-ki lapszámunkban fogunk ismertetni.

A „Fogadó-Magyar
Vendéglos”
állandó mellélete

A KORCSMÁROS

A koresmaipar
érdekeit képviselő
szaklap

— **Borpiac.** Somlósórhelyen a borpiac eszemes, az árak szilárdak, csak kisebb tételek kerültek eladásra. **Mór.** Az új borok ára erősen megszilárdult. 12 Mall-fokon felüli újbórrét 4.40—4.50 pengőt kérnek. 12.5—13 Mall-fokig már 4.80—5 pengő az ára ab pince. Kisebb tételekben naponta történnek eladások. **Balatonfüred.** A borpiacon meglehetősen élénk az érdeklődés, eladások 6.50 és 6.90 P-s áron történtek. **Révfülöp.** A bor iránt a kereslet élénkült, tekintettel a gyengébb termékelitásokra. Borárak 4—6—7 pengőig minőség szerint. **Szekszárdon** a borforgalom lanyha, eladás alig van, árakban változás nincsen, még több ezer hl bor van eladatlán a pincekben. **Villányban** a borforgalom szünetel, vendéglosok és koresmárosok kisebb tételekben 3.50 pengő körül vásárolnak. **Nyársapát.** Borárak: 28—30 fillér, jobb minőségű borok ára 32 fill. Mall-fokonként. **Kerekgyházán** a borpiac eszemes, kínálat nagy, de vevő csak koresmárosok közül akad, akik 27—28 fillért vásárolják Mall-fokonként. **Kiskőrösön** a helyi kereskedelem 25—26 filléres árban vett át kisebb tételeket. **Jánoshalomán** az árak változatlanul 26—28 fill. Mall-fokonként ab pince. **Horgoson** a borpiac valamivel élénkebb, nagyobb eladások is történtek 30 filléres Mall-fokonkénti árban. **Hevesen** kisebb, 50—60 hl-es tétel, 12 Mall-fokos rizling 28—30 filléres áron eszérti gazdát. **Gyöngyösön** fehér borokért 28—32 fillért, piros borokért 25—26 fillért fizetnek Mall-fokonként. **Nagyvárádon** a borpiac élénkül az utóbbi időben vagontételek iránt érdeklődnek. **Beregszászon** a borpiac gyenge, eladások kis tételekben történnek vendéglosok és koresmárosok részéről 4.5—6 pengő áron.

Házasság. **Lőcsei** Ferenc szfőv. tisztviselő és **Skrabán** Anna vármegyei tisztviselő Aszódon múlt hó 15-én házasságot kötöttek. Minden külön értesítés helyett.

A Csorna és Járása Vendéglosok és Koresmárosok Szaksztyája július hó 13-án tartott ülésén Dreisziger Nándor, aki hosszú éveket át viselte az elnöki tisztséget, arról gyengélkedő állapotára való tekintettel lemondott. A lemondás következtében a közgyűlés Dreisziger Nándor érdemeinek elismerése mellett elnökévé **Endrődy Lajos** csornai vendéglost egyhangúlag megválasztotta.

Felkérjük hátralékos előfizetőinket, szíveskedjenek az esedékes díjat a küldött befizetelőlapra vagy postautalványon kiadóhivatalunk címére sürgősen beküldeni.

A számlólapok illetékéről szóló 90/1944. M. E. számú rendelet helyes értelmezéséről. A számlólapok illetékéről szóló 90/1944. M. E. számú rendelet egyöntetű értelmezésének biztosítása érdekében a m. kir. pénzügyminiszter 163.914/1944 szám alatt a következőket rendelte el.

A tisztviselők és munkások ellátására alakított beszerzési csoportot (étkezőt) a számlólapok illetékére vonatkozó jogszabályok alkalmazása szempontjából viszonteladónak kell tekinteni. Ennek megfelelően olyan esetben, amikor a beszerzési csoport (étkező), számlólapilletékköteles árut (bort, sört vagy egyéb szeszesitalt, cukrászipari cukorka- vagy csokoládéipari terméket) vásárol, számlólapilletéket leróni nem kell. Az ilyen árak továbbadásakor azonban a beszerzési csoport (étkező) a tagjainak számlólapot kiállítani és azon az illetéket leróni köteles.

Ugyanaz a szabály irányadó a katonatiszti és altiszti étkezőknél is.

A honvédség és a belföldön átvonuló vagy tartózkodó szövetséges haderő katonai alakulatainak szolgálatot teljesítő egyének rendszerezett elemzése céljára vásárolt, egyébként számlólapilletékköteles árúért fizetett összegek után, minthogy az ilyen árubeszerzésnél illetékkötelezettség nincs, számlólapilletéket leróni nem kell.

A Zeneszerzők Szövetkezetének megvan az új tisztikara. Közben a szövetkezet tagreviziót eszközölt és tekintélyes számú „zeneszerzőt és szövegíró” törölt a tagok névsorából. Ami azt jelenti, azoknak a „művei” már nincsenek védve, vagyis a szövetkezet már nem védi. Nem tudjuk, hogy a tagtörlés folytán összességében mennyit tesz ki a törölt szerzőknek fizetett jogdíj, de a névsorból következtetve, elég tekintélyes összegről lehet szó. Már ezért is teljesen indokolatlan a zenejogdíj emelési kísérlet.

Halálozás. **Bereczky** Lajos erosházi vendéglos június hó 22-én rövid szenvedés után elhunyt.

Törlik az adót a megsemmisült házak után. Az eddig fennállott jogszabályok szerint a lakatlanná vált épületek után kirótt házádo törlesztés az igény beálltától számított 15 napon belül kellett kérni a m. kir. adóhivattól. Budapesten pedig az adófelügyelőségtől. A bombakárosult háztulajdonosok azonban sok esetben, rajtuk kívül álló okokból akadályozva vannak abban, hogy adótörlesztés iránti kérelmüket az előírt időben benyújthassák. Ezért a pénzügyminiszter elrendelte, hogy az ellenséges légitámadások következtében megsemmisült vagy megrongált épületek után előírt házádo a háztulajdonos bejelentésének hiányában is töröljék. A bombakárosult háztulajdonosok elkészenet érkezett törlési kérvényeit a m. kir. adóhivatalok és adófelügyelőségek szintén tartoznak elbírálni és a házádo a megsemmisülés, vagy megrongalódás napjától eltörölni.

A beregszászi

DÉNES NAGYSZÁLLODÁNAK
jömenetelű

kávéház-éttermi és söntés

üzeme egészségi okokból berendezésel együtt

bérbeadó

Dénes János szállodás

Beregszász.

**HA PESTRE JÖN,
NE OKOZZON ÖNNEK GONDOT
A SZÁLLÁS,
hanem keresse fel a
Darányi Pensiót**

IV., Sütő-u. 2. szám alatt, a Deák-tér mellett.
Kényelmes, olcsó és tiszta, szép szobák.
Telefon: 181—300.

Villamosközlekedés a város minden irányába!

**Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.**

KECSKEMÉT, Széchenyi-u. 2

Jó karban lévő

Borszivattyút

vennék

Hajnal Imre, Kecskemét, Budai-u. 19

KREIBICH

az ország legrégibb

PINCÉRELHELYEZŐ IRODÁJA

Alapítottatott 1895-ben

Összes szállodai, vendéglosi és kávéházi személyzet, valamint könyhaszemélyzet elhelyezéseivel foglalkozik.

Budapest, IV., Molnár-utca 12. szám.
Telefon: 386—646.

GYÖNGYÖS — VISONTA VIDÉKI bor-szükségletét a legelőnyösebben beszerzi **Gyöngyösi András** bortermelő bor- és szeszáru ügynöksége, Gyöngyös, Epreskert-utca 25. szám. Postafiók 156. — Saját érdekében kérjen árajánlatot.

Bor- és szeszesital ügynökség, Kecskemét

HAJNAL IMRE,
Budai-utca 19

FEJÉRVÁRI MIHÁLY BORKÖZVETÍTŐ

Budapest, VI., Teréz-körút 23.
Telefon: 327-855.

A Kristály-vizet

forgalomba hozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata.
Telefon: 156-080.

**SOLTSZENTIMREI, FÜLÖPSZÁLLÁSI
és SZABADSZÁLLÁSI**

bor és pálinka

vételét és eladását közvetítem
KERTÉSZ FERENC, Uzovics-telep. Tel.: 2.

Mosonmagyaróvárott

a bécs—budapesti műút mellett, a várostól 3 kilométernyire fekvő, jó forgalmú

VADÁSZCSÁRDÁMAT

f. é. október 1-től teljes berendezéssel vagy anélkül bérbeadom.

Autó megálló! A környékbeliek kedvelt kirándulóhelye!

Az üzet áll: három vendégszobából, két fedett verandából, tekepálya, 5—600 személyt befogadó kerthelyiségből, nagy pincéből. Az üzet 5 hold gyümölcsösön fekszik, közvetlen az erdő mellett.

Erdeklődni lehet: Szalay János tulajdonos, vegyeskereskedőnél Mosonmagyaróvár, Majrok-u. 12. sz.

**Nyaraljon
Balatanlellel**

FOGAS PENZIÓBAN
Galambos Ernő, vendéglos